

本心公益等114家社会组织踊跃参与 帮依一把5年来 帮扶10万余人次

“贾老师、毛老师，我被格致中学录取啦！”服务对象小宇手拿一张市重点高中录取通知书，兴奋地与社工分享好消息。小宇是奉贤区本心公益“文化润贤少”项目扶持的一名受助儿童。

自2018年上海市帮困互助基金会实施“帮依一把”综合帮扶项目以来，吸引了包括本心公益在内的114家社会组织踊跃参与，遍及全市16个行政区，共帮扶服务对象10万余人次，项目满意度达97%，真正回应了困难群众的需求。昨天，“帮依一把”综合帮扶项目“帮扶之星”展示会在延安饭店举行，总结展示了该项目引导社会工作专业力量参与社会救助的做法和经验。

据上海市帮困互助基金会理事长靳东立介绍，项目秉持新时代“物质+服务”的分层分类社会救助理念，从单一的“保生存”拓展至“促发展”，注重在基本生活保障的同时，为困难群体提供成长性、发展性的专业社会工作救助服务。通过打造服务类社会救助项目平台，以项目创投形式，动员社会力量形成合力，致力于助力社会救助体系的转型升级。

在“帮依一把”综合帮扶项目资金支持下，奉贤区本心公益建立了“文化润贤少”项目，专门对困难儿童的成长进行帮扶。小宇的家庭收入，主要以领取残疾金和社会低保救助为主。项目社工了解到小宇的学习基础还不错，但缺乏自信，对未来比较迷茫，没有太清晰的目标和规划。社工走访了他所在的学校和社区，向老师、班主任等，邀请心理咨询师等专业力量加入，从个体、人际、环境3个层次，运用增能理论对小宇展开精准帮扶。社工通过倾听、肯定、支持、培养积极思维的方法，树立和增强小宇的自信，通过升学指导和生涯规划教育，帮助他制定出了一份属于自己的奋斗目标……

“文化润贤少”项目的社工，担当着支持者、协调者、倡导者的角色，3年来，项目直接服务90余名儿童，提供服务475次，累计提供服务时长近2000小时。

上海乐群社工服务社启动实施“一米书桌”困境家庭青少年成长计划，聚焦上钢新村街道低保家庭的青少年，提升青少年的学

习能力、抗逆力和社会适应力，助力个体及其家庭的发展。项目组建了两支共63人的关爱志愿者队伍，通过“社区志愿者”与“大学生志愿者”的双重结对关爱，利用电话或微信对青少年进行日常关爱，完善情绪疏导的渠道，提供支持陪伴和课业辅导，服务超过987人次。

得了病，身体虚弱，还不能工作，经济状况差，难免让人担心、苦闷、失落、无望……在静安区彭浦镇，这样的大病重病患者被纳入了“帮依一把”综合帮扶项目的帮扶对象，浦善公益的社工和志愿者像对待自己的亲人那样，热情关心，帮助他们治疗疾病，改善生活，寻找工作，增加收入，取得了良好成效。很少出门与人交往的，走出了家门；身体好转的，走上了新岗位。平时不大说话的“苦恼人”，也终于露出了笑容。

会议向获得“帮扶之星”救助帮扶工作项目优秀奖的获奖单位颁了奖，举行了“帮扶之星”优秀救助帮扶风采展示。

江跃中



海报制作 刘玉萍

值得回味的年度影视剧

十分上海

上海时刻



扫二维码 看《十分上海》

2023年，有没有这样一部电影，让大银幕前的你久久不能平静？有没有这样一部剧集，让电视机前的你暂时忘了忧虑？本期《十分上海》，摄制组人员走上街头，听听市民朋友心目中的年度影视剧。

采访中，关于女性题材的影视剧较热门。有人觉得《新闻女王》里那些在职场“大杀四方”的都市丽人是自己想要成为的模样；有人看了《消失的她》后若有所思，“擦亮双眼”才能“防火防盗防渣男”；有人更是拿情感剧中的例子提醒姐妹们，千万不能

“恋爱脑”，忙好工作顾好家人，做好自己生活的主人材是根本。

在一些影视剧呈现的故事里，能寻找到温暖与希望。市民林女士的奶奶刚被查出了癌症，重温了《滚蛋吧！肿瘤君》后，她也用电影里的咒语鼓励自己，安慰自己，同时告诉自己——相信难关一定会过去。市民李女士是“生过大病”的人，她喜欢和女儿一起看《披荆斩棘的哥哥》，综艺不仅带来放松和快乐，更让她感受到活力。

《十分上海》摄制组

SHRB 上海华瑞银行

大额存单

上海本地法人银行

注册资本30亿元

2015年5月23日正式开业



App可开立存款证明

50万元以内受国家存款保险保障

不满三年也可转让，根据历史数据，平均48小时内可以转让成功

银行存款

保本保息

锁定收益

当日起息

支持转让

存款证明



本机构吸收的外币存款依照《存款保险条例》受到保护

中国人民银行授权使用

微信扫码添加华瑞银行客户经理企业微信，或拨打银行官方客服电话 95173 咨询了解



华瑞银行反诈在行动



你以为天上掉的“馅饼”可能是个“陷阱”，与“瑞小智”一起擦亮眼睛，避免踩坑。

小心陌生快递

切勿随意转账

刘某收到陌生快递，打开一看发现是“乡村振兴”的文件（骗子伪造的虚假文件），显示可以领取一笔高达100多万元的扶贫资金，需要进行相关审核。刘某扫描文件上的二维码，被拉入企业微信群，群内管理人员称只有3%的人可以获得扶贫名额，刘某恰好就是这3%。随后管理员推荐下载名为“乡村振兴”的软件，让刘某联系软件上的王某进行相关审核，王某称申领扶贫资金，需要缴纳2%作为手续费。刘某转账近3万元后，对方称刘某已经申领成功，但是由于收款账户填写错误，导致扶贫资金被冻结，需要缴纳解冻金才能提现。刘某又转账7万多元，对方却还要求转账解冻，刘某才发现被骗，此时已损失超10万元。

“瑞小智”提醒

- 收到陌生快递先核实快递信息，不确定的快递不轻易打开。
- 如果误拆了快递，不要随意扫码，或添加陌生人好友，要提高反诈意识，警惕个人信息泄露。
- 一旦发现被骗，请立即拨打110报警，并保存聊天记录、转账记录等相关证据，切勿通过网络寻找维权机构，避免二次上当受骗！
- 如遇不明资金转账或有任何疑问时，可拨打全国反诈劝阻专线96110进行咨询！
- 国家反诈中心App一定要下载！

